全新的油画品牌展在深圳诞生,大芬绽放成为世界的大芬

首届深圳大芬国际油画双年展今日亮相

文/图 李薇 言杰



首届深圳大芬国际油画双年展今日开幕

"2018·首届深圳大芬国际油画双年展"今天上午在龙岗红立方公共艺术馆开幕!这是全国首个以油画为主题的国际双年展,也是继全国大芬中青年油画展之后,大芬举办的又一个顶级艺术展览,是大芬和深圳文化产业的里程碑事件。本次展览以"开放与融合"为主题,为各国带来文化意识的创新与发展,促进"和谐共处""多元融合""互助双赢"。

据了解,本次展览是为提升大芬油画村的国际影响力,经国家文化和旅游部、广东省文化和旅游厅批准,由中国美术家协会、深圳市委宣传部、深圳市文联及龙岗区委区政府联合举办的。组委会共征集到分别来自中国、俄罗斯、美国、德国、法国、土耳其、阿根廷、荷兰、日本等65个国家和地区共2651名画家的作品,经过严格的初评和复评,最终入选作品共264件,涵盖了五大洲、50余个国家和地区,在数量、质量、国际参与度以及艺术广度上都凸显了国际性和多元性。这中间,入选的国内作品188件,国外作品76件。

文化是一个国家、一个民族的灵魂。文化兴国运兴,文化强民族强。龙岗区委常委、宣传部长胡庚祥表示,希望将大芬双年展打造成一个学术性、艺术性的国际高端展览。"这将是外界进一步了解深圳、了解大芬,观察艺术和产业对接的重要平台。"有关专家表示,相比全国大芬中青年油画展,深圳大芬国际油画双年展将更加与国际接轨,更具国际化也会更开放。广东省美协副主席、深圳市文联副主席梁宇表示,通过举办大芬国际油画双年展,将不断巩固提升"大芬油画"这一特色品牌,也奠定了大芬油画村建设成为国际化油画生产基地、油画交易平台、油画展览中心的基础,增强深圳的对外文化辐射力、进一步打造与城市定位相匹配的文化强市。

本土的大芬,世界的大芬

首届深圳大芬国际油画双年 展在征集作品的风格上推崇创 意、彰显个性,更多观念更新、技 艺精良的作品入选展览,加强双 年展的学术性。特别值得一提的 是,大芬共有原创画家卢伟旋、麦 祖尚、余命高、陈伟龙、赵广增、 石涌、史飞、朱昭明、李印、何良 丰、黄平善、尚波、黄学全、谢非 14人作品入选此次双年展,为 "东道主"增添了一抹亮色,也是 大芬画家群体的又一次厚积薄 发。目前,大芬油画村已拥有300 多名原创画家、32位中国美术家 协会会员、76位省级美术家协会 会员,形成全国范围内优质的艺 术人才集群。大芬的原创体现了 文化自信,大芬的品牌化发展也 在持续高走。

以作品《相聚》入围此次双年 展的画家余命高已扎根大芬 20

大芬,增强深圳的文化辐射力

年,目前是大芬美术家协会常务副主席。曾参加 2012 年广东省青年美术大展,2014 年庆祝建国65 周年广东省美术作品展等。此次入选双年展的用自行车反映了现代人自由自在的生活方式和环保的生活理念。环保是他作品一贯的题材,此次作品入围展览,他觉得很荣幸,倡导了低碳生活。

中国美术家协会会员、广东 省美协会员、深圳市美协理事谢 非此次专门赴湖南创作了作品 《和谐·自然》,采用强烈的色彩 对比及夸张的构图并以构成的形 式来讴歌大自然的和谐共存。他 说,作品画了两天,后续又进行了 反复修改以期最准确地表达高 涵。作品传达了和谐共生的意味, 人与自然,国家与民族之间。作为 作品已入选国内外诸多顶级油画 展的画家,谢非还是很期待这次 大芬国际油画双年展,他觉得这 是对大芬的一次品牌塑造,强化 了世界的大芬这样一个认同。

"大芬油画村及时寻找艺术发 展新方向,政府部门辅以一系列高 端展览交流配套服务,有效推动大 芬本土油画家转型,持续扩大大芬 原创品牌影响力。"龙岗区文产办 有关负责人表示,2004年,首届中 国(深圳)国际文化产业博览交易 会开始,大芬油画村开始和中国美 术家协会合作,把"中国美术院校 师生作品展"等一系列全国性展览 引进到大芬,学术跟产业的结合, 大芬开启一个成功的案例。2012 年,大芬油画村举办首届全国(大 芬)中青年油画展,成为我国油画 艺术界的标志性事件。截至目前, 该展已连续举办六届,展览走进了 中国美术馆,对全国优秀作品的 "虹吸效应"不断显现,打造了全国

性油画展览品牌。

大芬双年展的举办是龙岗区 实施文化产业"引进来、走出去" 战略的重要举措。这几年,龙岗促 进文化与相关产业的融合发展, 新兴业态不断涌现, 文化创意产 业进入转型升级快速通道。2017 年,龙岗区文化创意产业实现产 值 1445.79 亿元, 同比增长 15.88%; 实现增加值 377.51 亿 元,同比增长 16.32%,占 GDP 的 比重为9.8%。今年初的龙岗提出 打造"六大高地"的目标,文化高 地就是其中之一。以打造"文化高 地"为目标,龙岗区按照"品牌拉 动、平台推动、规划带动、集群联 动、创意驱动"的工作思路,努力 构建结构合理、门类齐全、科技含 量高、富有创意、竞争力强的现代 文化产业体系,推动文化产业跨

小贴士

自上世纪八十年代末于龙岗 布吉大芬村起步以来,大芬走过 了市场自发、政府推动、稳定发展 的 30 年的发展历程,在国内外 创造了"中国油画第一村"和"世 界油画,中国大芬"这两大巅峰影

随着国内外市场竞争加剧以及需求的多元化、高端化变化,大芬油画村也在和市场的对接中不断转型升级。深圳大芬国际油画双年展为海内外释放了一个正重要信息,这就是,大芬油画村近变,正方芬"行画"向"大芬智造"蜕变,正走过从"模仿"到"正品"所经历的"文化自信"路程。随着大芬双年展的持续举办,大芬画家化能力都将得到进一步提升,大芬油画村必将迎来高端化、国际化的再次辉煌。

这几年,在国内开枝散叶、 创造佳绩的同时,大芬油画村与 国际接触的方式也发生了变化。 大芬人主动走出国门,对外输出 高端油画,展现文化自信、文化 自立的中国精神和魅力。包括代 表大芬油画村原创美术最高水 准的画作亮相戛纳中国文化艺 术节、大芬油画村与巴比松市签 订友好往来协议、大芬数十家企 业赴美国参加"艺术大芬美国交 流展"等等。作为中国国内第一 个以油画为主题的国际双年展, 大芬双年展将国际性、学术性、 艺术性融为一体,将成为龙岗区 对外文化交流的龙头项目,也将 成为龙岗区在海外展示文化产 业成果的重要窗口。

当前,深圳市提出努力建设 全球区域文化中心城市和国际 文化创新创意先锋城市的目标, 正研究制定《深圳建设全球区域 文化中心城市行动方案》, 打造 "文化创新发展 2020" 升级版. 规划建设"新十大文化设施"和 "十大特色文化街区"。而大芬油 画村正是这十大特色文化街区 之一。以此为契机,大芬双年展 也是大芬油画村升级特色文化、 寻求突破、国际化发展的举措, 以期对深圳打造国际化文化创 意先锋城市起到一定的推动作 用。广东省美协副主席、深圳市 文联副主席梁宇表示,通过举办 大芬国际油画双年展,不断巩固 提升"大芬油画"这一特色品牌, 也奠定了大芬油画村建设成为 国际化油画生产基地、油画交易 平台、油画展览中心的基础,增 强深圳的对外文化辐射力、进一 步打造与城市定位相匹配的文

化强市。

双年展:

越式发展。

双年展,英文形式为 Biennial,在意大利文里叫 Biennale,是国际当代视觉艺术最高级别的展示活动,是推出世界各国新艺术成就的重要窗口,是各国各地重要的艺术节日。"双年展"顾名思义就是两年举办一届制展览,为许多国家采用的一种制度的美术展览形式。多数系跨国界的以前沿探索与当前面貌,成为全球文化互鉴融合的一大交通枢纽。

观展提示:

首届大芬国际油画双年展作品展览时间为 2018 年 11 月 30 日 -2019 年 2 月 20 日。其中:2018 年 11 月 30 日至 12 月 20 日,在龙岗区红立方公共艺术馆展出;2018 年 12 月 26 日至 2019 年 2 月 20 日,在大芬美术馆展出。

日拆 10 栋烂尾楼 龙华街道查违见"真章"

提前一个月完成全年违法建筑减存量任务

文/图 王志钰 赖淑芬 齐阳

"轰隆隆·····"随着机械设备的巨响,一栋栋不同程度的烂尾楼在蒙蒙细雨中轰然倒塌。11月28日下午,龙华区龙华街道打响2018年度"拓展空间保障发展"十大专项行动收官之战,集结力量对玉石新村10栋烂尾楼进行拆除,拆除烂尾楼面积约2900平方米,区委常委马里带队到现场指挥拆除行动。此次行动结束也标志着龙华街道完美收官,提前一个月完成街道

今年以来,龙华街道高度重视查违拆 违工作,街道党工委协调多部门大兵团作战,同步开展城市主干道、出入口、商业中心及废品站等专项整治行动,连续啃下了锦丰厂、深汕翔鹰废品站、油富商城等多处"硬骨头",营造了违建"必拆必除"的决心,全年累计拆除消化存量违建72.7万平方米,完成全年目标任务的101.48%。

2018年违法建筑减存量任务。



10 栋烂尾楼被拆除

全员齐拆城市发展"毒瘤"

此次拆除的烂尾楼位于龙 华街道玉翠社区玉石新村内, 10 栋烂尾楼大部分为 3 层以 下,面积约 2900 平方米。区有 关领导、龙华街道主要负责人及 相关部门负责人均到场现场指 挥拆流

据介绍,龙华街道玉翠社区 玉石新村总占地面积约 21 万平 方米,分成 505 块宅基地,永久 建筑 181 栋,其中 69 栋烂尾多 年,大部分地皮处于空置状态, 基础设施不完善,脏、乱、差等 各种市容乱象滋生,闲散人员聚 居,部分人利用空置的地皮种菜、喂鸡、养羊,一些无牌无证的地下加工厂、手工作坊也夹杂其中,存在严重的违建、消防、治安等隐患。

"违法建筑是城市发展的毒瘤!"近年来,区、街道主要领导十分关注玉石新村综合整治工作,区主要领导多次到现场视察。龙华街道党工委高度重视,迅速制定专项工作方案,组织专门力量,查违、安监、消防、社区工作站等多部门联合执法,最终成功拆除了其中10栋

烂尾。团队作战在龙华街道的 拆违工作上,已屡见不鲜。今 年以来,在街道党工委的领导 下,在多部门的大力配合下, 街道重点拆除城市主干道、出 人口、商业中心周围,营造对 人口、商业中心周围,营造对 ,进建"必拆必除"的决心,慢,对 ,为 下步的拆违工作提供了制定联 合整始提升方法。新闻为的 整体提升方就,和面积乱搭建 进行拆除。

人性执法 探索"和谐拆违"模式

据市查违办数据统计,龙华街道存量永久性违法建筑面积约1160.18 万平方米,占全区的18.7%,居全区第二。2018年,该街道年底拆除消化违法建筑任务达71.64 万平方米,比去年增加3.57 万平方米工作量。在任务重,拆除量巨大的前题下,龙华街道执法人员探索"和谐拆违"模式,以疏导为主,人性化执法,成功拆除多年的乱搭建重灾区域。

"今年初,在拆除清湖富士康北门片区的几处乱搭建期间,约2660平方米共涉及近40名租户,在街道执法人员多次与该棚主协商后,最终,涉事棚主与租户达成合理的赔偿约定。"经前期摸排、多次协商,和谐执法促进允许街道彻底拆除了存在多年的城市垢病。今年,龙华先后对油富商城地上商铺及邻近的富康大厦周边76户133间乱搭建、华润万家商业圈84户92间乱搭建等进行市容环境提升

综合整治行动,累计拆除各类违建约3.21万平方米。截至11月28日,龙华街道累计执法拆除违法建筑约55.41万平方米,其中拆除临时性违法建筑约21.78万平方米,永久性违法建筑约9.01万平方米,乱搭建约24.61万平方米。

此外,街道执法队积极配合 街道安监办、派出所等部门对占 用、堵塞消防通道和逃生天面等 存在严重安全隐患的违法搭建 物依法实施拆除,从源头上杜绝 安全生产事故发生。对和平工业 园、颖博工业园、柏佳润工业园、 图贸工业园、河背工业区等工业 园区乱搭建进行了拆除,重点对 安监部门巡查发现存在严重安 全生产隐患的盘龙工业区、郭吓 工业区等工业园区乱搭建开展 强力拆除行动,彻底消除隐患源 头。今年以来,街道累计拆除各 类工业园区违建 141 处约 16.14 万平方米。

陆空紧盯 确保违建"零增量"

龙华街道坚持"挖土填、抬 头拆、冒头打"的工作铁律,针 对违建"必拆必除"的决心已在 辖区广泛传开。查违工作中,龙 华街道始终着眼于源头治理,采 取"人机"互补监控违法建筑的"苗头"。"街道正着手完善查违 立体防控体系,开展全方位无人 机巡查工作,不断提高数字化、 立体化、现代化水平,确保严查 严控无死角。"街道查违办主 任、执法大队大队长夏明江表 示,在违建源头的治理和管控 中,该街道以巡查防控、严厉打 击、投诉举报为主要手段,"严 制度+重处罚",目前正在积极 探索如何将参与违建人员纳入 征信渠道的具体做法,多样化的

执法手段,逐步将遏制违建的意识根植人心。

龙华街道高度重视信访处 理回复工作,对市民举报投诉 件、领导批示件、上级查违部门 以及信访部门转办的案件全部 做到专人负责、跟踪,并设置专 人负责接待群众投诉、上访,做 到受理一宗、核查一宗,处理一 宗,均严格按照有关法律法规进 行核实处理并予以答复。

今年,街道成立了"打击非 法销售小产权房"专项小组,对 巡查中发现的小产权房销售点 进行查封,对销售广告中的电话 号码进行停机处理,没收其宣传 彩页、广告资料、账本等,坚决遏 制小产权房非法销售蔓延势头。



龙华向违建说"不